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Амерички председник Доналд Трамп је објавио да ће САД привремено престати са
финансирањем Светске здравствене организације (СЗО) због њеног "лошег управљања"
епидемијом коронавируса.

  

  

Истакао је и да је близу завршетка плана за заустављање коронавируса и поновно
отварање измучене америчке привреде у неким деловима земље који би вероватно
требало да буду спремни пре 1. маја.

  

Трамп је пре седам дана запретио Светској здравственој организацији, а сада је отишао
и корак даље.

  

"Данас сам наредио обуставу финансирања Светске здравствене организације док се
спроводи студија која ће испитати улогу СЗО у погрешном управљању и прикривању
ширења коронавируса", рекао је на конференцији за новинаре у Белој кући.
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Амерички председник је рекао да СЗО није испунила своју основну дужност и да за то
мора одговарати.

  

"Да је СЗО обавила свој посао и послала медицинске стручњаке у Кину како би
објективно проучили ситуацију на терену, епидемија је могла бити задржана у њеном
извору с врло мало преминулих", додао је.

  

Већ данима Трампова администрација оштро критикује став женевске агенције УН,
посебно становишта која Вашингтон сматра превише повољним за Пекинг.

  

Вашингтон се посебно жали што су америчке мере заштите у кризи, попут поступног
затварања граница, наишле на снажни отпор СЗО, који је "наставио поздрављати
кинеске челнике због њихове спремности на дељење информација".

  

Амерички министар спољних послова Мајк Помпео рекао је да САД желе "радикално
променити" начин рада организације.

  

"У прошлости је СЗО направио добар посао. Нажалост, овај пут није дао све од себе и
морамо се потрудити да подстакнемо радикалну промену", рекао је.

  

Говорећи о поновном покретању америчке привреде, Трамп је рекао да је близу
довршетка плана о покретању привредних активности, додавши како би неке савезне
државе могле бити спремне и пре 1. маја на темељу ниске стопе заразе.

  

Трамп жели покренути економију што је пре могуће, након што је услед заразе
коронавирусом умрло 22.000 Американаца, а неколико милиона је остало без посла

  

Поручио је како ће "овластити" гувернере, упркос сумњама неких стручњака да
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председник има таква овлашћења, спроводити планове у својим државама у
одговарајуће време. Рекао је да ће разговарати са свих 50 гувернера о плану, вероватно
у четвртак видео конференцијом.

  

Трампова радна група за коронавирус препоручила је људима широм земље да се
придржавају строгих смерница социјалне дистанце до краја априла. Отварање неких
држава пре тога било би у супротности са смерницама у њиховом тренутном облику.

  

"Мислимо да ће се неки гувернери наћи у стварно доброј ситуацији да отворе привредне
активности пре краја априла", рекао је Трамп и додао да ће другима требати дуже
раздобље.

  

Трамп је у почетку рекао да се нада поновном отварању привреде до средине априла,
али све већи број зараза присилио га је да продужи савезне смернице до краја априла.
Неки медицински стручњаци постављају питање хоће ли земља бити спремна до тада.

  

Трамп је рекао да неће притискати савезне државе на поновно привредно отварање, те
је поручио да ће свака држава имати свој појединачни датум за покретање процеса.

  

"Ако нисмо задовољни неком државом, даћемо им до знања да смо незадовољни", рекао
је Трамп, додавши да ће предузети мере ако се здравствени подаци промене.

  

Трамп је рекао да би државе требало да користе било који режим тестирања како би
тестирања постала бројнија, предложивши и тестирање коронавируса на државним
границама, али није понудио детаље о томе како ће то функционисати.

  

Трамп се бори против оптужби да је споро одговорио на пандемију, а подршка јавности
коју је имао у вођењу кризе је пала.

  

САД имају највећи број заражених и преминулих од последица коронавируса. Према
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најновијим подацима, САД има више од 611.000 обољелих и 25.924 преминулих.

  

(Хина)
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